
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

 

Sekolah  : SMA Negeri 1 Comal 

Mata Pelajaran : Pendidikan Jasmani, Olahraga, dan Kesehatan 

Kelas/Semester : XI / 1 

Materi Pokok             : Bola Besar (Bola Basket) 

Alokasi Waktu : 3 x Pertemuan/3 Minggu ( 9 JP ) 

 

KD 3 KD 4 

3.1 Menganalisis keterampilan gerak salah satu 

permainan bola besar serta menyusun 

rencana perbaikan 

4.1 Mempraktikkan hasil analisis 

keterampilan gerak salah satu 

permainan bola besar serta menyusun 

rencana perbaikan. 

IPK 3 IPK 4 

4.1.1 Memeriksa teknik dasar permainan bola 

basket  (passing, drible, layup, shooting, 

dan pivot) yang telah diamati. 

. 

4.1.1 Mencoba bermain bolabasket 

dengan menerapkan teknik 

permainan yang telah dipelajarinya 

menggunakan peraturan yang 

sesungguhnya. 

Tujuan Pembelajaran: 

Melalui pendekatan saintifik dengan menggunakan model pembelajaran Problem Based 

Learning peserta didik dapat: memeriksa, memutuskan dan mencoba teknik dasar passing, 

drible, layup, shooting, dan pivot dalam permainan bolabasket 

Langkah-Langkah Kegiatan Pembelajaran 

Materi Pembelajaran Kegiatan Pembelajaran 

 Metode:  

Inquiry/Discovery 

Learning 

 

 Alat, Bahan, dan 

Media 

Pembelajaran:  

o Leptop 

o Video 

pemebelajaran 

o Gambar 

o Lapangan bola 

basket 

o Bola basket 

o Net (Seutas tali) 

o Stopwach 

 

 

Kegiatan Pendahuluan  

 Guru mengucapkan salam memimpin berdoa, dan 

memastikan bahwa semua peserta didik hadir dan dalam 

keadaan sehat).  

 Guru mengirimkan materi pembelajaran,lewat Google 

Clasroom 

  Guru menyampaikan tujuan pembelajaran yang harus 

dicapai. 

 Guru memberikan apersepsi terhadap materi yang akan 

dipelajari dengan mengaitkan pada kehidupan sehari-hari 

 Guru memberikan motivasi kepada siswa untuk dapat 

mengikuti pembelajaran 

  Peserta didik melakukan pemanasan (peregangan statis), 

kemudian dilanjutkan dengan pemanasan dalam bentuk 

game (bermain mengoperkan bola beranting) 



 Sumber belajaar 

 

o Buku Guru dan 

Buku Siswa 

Kurikulum 2013 

o Buku paket 

pendidikan 

jasmani, olahraga 

dan kesehatan kelas 

X1 kemendikbud 

o Buku refensi yang 

relevan 

o Internet 

 

 Produk:  

siswa 

mempraktikkan 

teknik dasar 

bolabasket passing, 

drible, layup, 

shooting, dan pivot  

 

 Deskripsi: 

Peserta didik secara 

individu/ 

berkelompok 

memahami dan 

mempraktikkan 

teknik dasar 

bolabasket passing, 

drible, layup, 

shooting, dan pivot  

Kegiatan Inti  

Peserta didik mengamati tentang gambar atau video permainan 

Bola besar (bola basket) passing, drible, layup,shoting, dan pivot 

 

 Orientasi terhadap masalah 

Guru memberikan permasalah kepada peserta didik tentang 

teknik dasar bolabasket passing, drible, layup, shooting, dan 

pivot 

 Orientasi belajar 

Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok (rumah 

berdekatan) untuk mengidentifikasi teknik dasar bolabasket 

passing, drible, layup, shooting, dan pivot 

 Penyelidikan individu atau kelompok 

Guru membimbing siswa mempraktikkan teknik dasar 

bolabasket passing, drible, layup, shooting, dan pivot 

 Pengembangan dan penyajian hasil 

Guru membimbing siswa atau kelompok yang kesulitan 

saat mempraktikkan teknik dasar bolabasket passing, 

drible, layup, shooting, dan pivot 

 Analisis hasil penyelesaian masalah 

Peserta didik menyampaikan hasil belajarnya secara 

individu atau berkelompok. 

 

Kegiatan Penutup  

 Guru memimpin siswa melakukan pendinginan 

 Guru memberikan evaluasi dan kesimpulan terhadap  

pembelajaran 

 Guru menutup pembelajaran dengan memimpin siswa 

berdoa 

 

Penilaian 

Sikap Observasi, jurnal, catatan 

Pengetahuan Penugasan dan tes tertulis 

Keterampilan Intrumen penilaian praktik 
 

Mengetahui  

Kepala SMAN 1 Comal 
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 Guru Mata Pelajaran PJOK 

 

Drs. Murhono, M.Pd  

NIP. 19650302 199512 1 004 

 

Wulan Sari Yulianti, S. Pd 

 



 


